10 ВОПРОСОВ О ГРИППЕ
1. Как можно заразиться гриппом?

Вирус гриппа передается воздушно-капельным путем, во время кашля и чихания. Встречаются другие пути передачи – через носовой платок и даже через деньги. Если больной человек потер нос, а потом взял купюру, на ней остались вирусные частицы. Если ту же купюру возьмет в руки здоровый человек, а потом дотронется до рта или носа, попадание вируса в организм почти стопроцентное. Та же картина при рукопожатии. Отсюда вывод: в период эпидемии как можно чаще мыть руки, а немытыми ни в коем  случае не касаться носа, глаз и рта!

2. Как распознать грипп?

Типичные признаки гриппа – внезапное повышение температуры тела (39-40(С), которая держится 3-4 дня (острый период болезни), озноб, сильная головная боль, ломота в мышцах и суставах, боль при движении глазных яблок. Насморк и боль в горле при гриппе в первые дни заболевания не выражены. Инкубационный период 1-2 дня.
3. Чем опасен грипп?
Этот вирус опасен осложнениями, такими как пневмония, бронхит, синусит, отит. Особенно грипп подрывает сердечно-сосудистую систему, сокращая на несколько лет продолжительность жизни.
4. Защитят ли от гриппа прием витаминов, лук и чеснок?
К сожалению, витамины от гриппа не спасают. Да и поедание в больших количествах лука и чеснока тоже не даст стопроцентной защиты. Известно, что фитонциды, входящие в состав лука и чеснока, препятствуют проникновению вируса в организм. Но надеяться на чеснок нельзя, поможет только комплексная профилактика: закаливание, иммуностимулирующие препараты, вакцинация, прием витаминов, ограничение контакта с заболевшими людьми.
5. Сбивать ли заболевшему человеку температуру?
Температура – это способ организма самостоятельно победить вирус. При гриппе обязательны обильное питье,  пастельный режим – это поможет выдержать температуру и интоксикацию. Тем людям, которые высокую температуру переносят очень плохо врачи рекомендуют принимать жаропонижающие препараты, но не сбивать температуру ниже 38(С.
6. Нужно ли при гриппе принимать антибиотики?
Антибиотики воздействуют на бактерии, а не на вирусы. Лечить грипп антибиотиками бесполезно.

7. Защищает ли от вируса маска?

Эффективность маски 80-90%, но менять ее нужно каждые 2 часа.
8. Дает ли прививка 100% защиту от гриппа?

Нет. Но риск заразиться сокращается в 3-4 раза.
9. Когда лучше делать прививку?

Сентябрь-октябрь, за 1-2 месяца до начала эпидемии
10.  Чего боится грипп?

Мороза, высоких температур, солнца, бактерицидной лампы, хлорирования.
